

## D14, 9-10 比灵斯 -- 靴丘墓园 Billings -- Boothill Cemetery

今次真係应黄子华讲哉：老爷，无嘢睇。

早上与乔治兄讨论去熊牙公路（Beartooth Hwy）的路线，：走83接90号公路直奔红屋镇（Red Lodge），考虑距离太远，今晚宿448英里且住店便宜的比灵斯（Billings），明早上万尺熊牙山口扎营，乔治兄说想拍纯净星空。

比灵斯是蒙大拿州最大的城市，人口约为11万。19世纪因兴建铁路而迅速发展，被称为魔术城。多年前成功开发页岩油，经济仍有强劲表现。只是今年全球因新冠肺炎肆虐，油价大跌而经济重挫。

6点半到达6号旅店，乘着还有一点亮光，到市里几个景点逛逛。其中靴丘墓园（Boothill Cemetery）记载了比灵斯的一段悲惨历史。话说1837年，美国皮草贸易公司的货船带来天花在此蔓延，大量印第安人死于疫情。乌鸦族的两名年轻战士战后回家，发现他的村庄满目疮痍，母亲和心上人死于天花。失去朋友和家人却又无能为力，他们穿着最好的衣服，骑着雪白的马，唱着死亡歌曲，蒙着马的眼睛冲下悬崖。今天，该地被铭记为白马落崖之地（THE WHITE HORSE WENT DOWN）。而靴丘名称的由来同样悲伤，据说当时死亡人数太多，埋葬死者时连靴子都来不及脱就掩埋了。

